

## Jegyzőkönyv kivonat

**Jelölt neve:** Kiss Lajos

**Doktori védés időpontja:** 2015. 10. 15.

**Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:**

A jelölt témaválasztása időszerű. Jelentős rendészeti tartalommal bír, és mint részben oktatási kérdéskör, szervesen kapcsolódik az Egyetem Határrendészeti Tanszéke képzési és kutatási profiljához. Az írásmű hiánypótlónak tekinthető abban a vonatkozásban, hogy az Európai Unió és azon belül a schengeni térség határrendészetére vonatkozó szabályozások, valamint az ahhoz kapcsolódó képzés fejlődésének tudományos szintű, tételes áttekintésére hazánkban még nem került sor.

A disszertáció a Doktori Szabályzatban előírt formai és tartalmi követelményeknek eleget tesz. A téma címe és a mű tartalma összhangban van, a dolgozat felépítése logikus, bár szerkezete néhol aránytalan. Ezzel együtt a lineáris felépítés követhető, a nyelvezete szakszerű és olvasmányos.

A feldolgozott irodalom széleskörű. A problémafelvetés logikus és érthető, a kutatási célok jól megfogalmazottak. A kutatási módszerek a tartalomhoz és a célokhoz jól illeszkednek, ezek felvázolása megfelelő és a disszertációban is jól nyomon követhető.

Mindenképpen erénye a szerzőnek, hogy a műhelyvitán elhangzott kritikákat, javaslatokat megfogadta és képes volt alkotómódon bedolgozni a disszertációba.

A hazai és nemzetközi terminológiai eltéréseket, problémákat megfelelően kezeli. A szakkifejezések alkalmazása helyes. A magyar irodalmi nyelvvel szemben támasztott elvárások érvényesülnek. A hivatkozások korrektek, az idézések, s a tartalmi idézések forrásait a jelölt néhány eset kivételével pontosan rögzítette. Az értekezés egészében vannak apróbb pontatlanságok, de összességében megfelel a NKE Doktori Szabályzatában foglaltaknak.

A jelölt az értekezés elkészítésével bizonyította önálló problémafeltáró, elemző képességét. Az értekezést a bizottság a jelölt önálló teljesítményének tekinti.

**Az értekezés négy új tudományos eredményt tartalmaz, melyből a bizottság a jelölt szóbeli bizonyítása után ...3.. új tudományos eredményt fogadott el, az 1., 2., és a 4.-et:**

1. Feltárta és bemutatta az európai határrendészeti képzés európai vonatkozásainak fokozatos fejlődését a schengeni térség létrejöttétől napjainkig, a tartalmi és szervezeti jellemzők alapján meghatározta fejlődési szakaszait.

2. Az európai határrendészeti képzés európai vonatkozásainak fejlődésén, a Közös alapszintű képzési alaptanterv az Európai Unióban szolgálatot teljesítő határőrök részére és középszintű képzés tartalmi elemein és a megvalósítás módján keresztül bizonyította, hogy az európai határőrképzési együttműködésben még hosszú ideig meghatározó szerepet fog betölteni az európai szinten, alapvetően tartalmilag koordinált és a nemzeti oktatási és képzési intézményekre épülő határőrképzés.

4. Feltárta és bemutatta, elsődlegesen a Közös Alapszintű Képzési Alaptanterven keresztül, hogy az európai határrendészeti képzésben is érvényesülnek az általános európai oktatási és képzési folyamatok.

**Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélést Kiss Lajos r. alezredes számára.**